

# ЗАВОД ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ!



Врио Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов на встрече с главой администрации Ногайского района Энвером Керейтовым, депутатом Народного Собрания КЧР Муратхан Михайлович и председателем национальнокультурной автономии КЧР «Ногай Эл» Валерием Казаковым обозначил свою принципиальную позицию относительно запуска сахарного завода, который находится на территории райцентра Ногайского района — в поселке Эркен-Шахаре.

Как подчеркнул Рашид Темрезов, она заключается в том, что завод должен работать. Он отметил, что для республики важно сохранение производства, его дальнейшее развитие и модернизация предприятия, о чем в ближайшее время будет идти речь на встрече с собственниками предприятия.

В настоящее время ведется работа по запуску завода к началу свеклоуборочного сезона силами предприятия.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

Вести с полей \_\_\_\_\_\_

## УБОРОЧНАЯ В РАЗГАРЕ



АКТИВНО идет уборка хлебов на полях Карачаево-Черкесии. По оперативной сводке Минсельхоза КЧР, на 18 июля уже обмолочено 4,5 тыс. гектаров зерновых колосовых. Это почти 19 тысяч тонн зерна ячменя и пшеницы. Средняя урожайность обмолоченных полей составляет 42 ц\га. Погода переменчивая, и потому хлеборобы дорожат каждым часом, понимая, что в любой момент может снова «задождить».

В рамках контроля уборки зерновых колосовых представители регионального министерства сельского хозяйства регулярно посещают поля республики, на которых почти круглосуточно гудит уборочная техника. На днях заместитель министра сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики Исмаил Эркенов посетил один из лучших аграрных районов - Адыге-Хабльский, который на сегодня является лидером по урожайности пшеницы и ячменя.

Всего в районе намечено обмолотить зерновые колосовые на площади 3130 гектаров. Из них уже обмолочено 2290 гектаров, при средней урожайности 43,0 ц\га. В старейшем фермерском хозяйстве опытного агрария почетного работника АПК России Анастаса Михайлиди обрабатывается 931 гектар пашни, из которых зерновые колосовые занимают 290 га. Уже обмолочено более 150 гектаров, с каждого гектара в хозяйстве собирают по 50 центнеров зерна. КФХ Анастаса Николаевича на протяжении ряда лет не выбывает из ряда образцовых, а показатели здесь достигаются не только качественными характеристиками и состоянием технопарка, но в первую очередь благодаря самим труженикам полей, их умению, знаниям и любви к земле.

На полях еще одного успешного хлебороба Владимира Собецкого обмолот озимой пшеницы на площади 130 гектаров уже завершен, с каждого гектара намолочено по 52 центнера. Высвободившиеся зерноуборочные комбайны убирают поля в соседних фермерских хозяйствах.

Уборка зерновых в самом разгаре. Настрой у земледельцев самый боевой, рабочих рук и техники в достатке. Остается лишь пожелать всем хлеборобам республики отличной погоды и высоких качественных урожаев без потерь.

Лариса НИКОЛАЕВА.

#### Муниципальное образование

УТРА как из ведра лил дождь, и, проезжая сквозь плотную завесу ливня, пожалела, что весь командировочный день придется провести в кабинете главы администрации Курджиновского сельского поселения, так и не выбравшись на улицу, чтобы насладиться окружающей природой, повидаться с людьми, с

которыми наметила встречи. К примеру, побывать в этом благодатном лесном поселке и не переброситься словом с заядлыми грибниками такое же упущение, как если бы обойти вниманием домбайского проводника или учкуланского яковода. И хотя грибник - не профессия, а скорее хобби, для многих курджиновцев именно сбор грибов, их засушка и консервирование стали способом выживания с тех пор, как закрылась мебельная фабрика, кормившая почти половину Урупского района... И тут произошло чудо - у села Псемен, откуда собственно и начинается Курджиновское СП, дождь прекратился,

небо посветлело, задвинув тучи на задний план. Поэтому Псемен предстал во всей красе в окружении вековых дубов, грабов, чинар, с ароматом скошенной травы, и как же хочется впитать в

себя все прелести отдаленной глубинки с ее неспешностью и размеренностью быта, облагороженным отсветом особой гармонии и ясности!

Согласно историческим источникам, когда-то здесь раскинулась зажиточная станица Псеменская, основанная

кая церковь, купленная на войсковые средства, и установлена в станице Баталпашинской». Связано это было с тем, что Псеменская в числе других станиц была расформирована. Но казаки, переселенные в станицы Отрадную и Удобную Краснодарского

# «НАРОД У НАС МАСТЕРОВОЙ»



Глава администрации Курджиновского СП Михаил ЗАЙЦЕВ.



Казак Олег ПЕТРОВ: «Сегодня ответственность за патриотическое воспитание молодёжи ложится на нас, «детей войны».

в середине XIX века как опорная точка Лабинской укрепительной линии. В справочнике Ставропольской епархии сообщается, что отсюда «вывезена деревянная Покровс-

края, неоднократно просили разрешить вернуться на Большую Лабу, и спустя годы несколько семей образовали нынешнее село Псемен.

Окончание на 2-й стр.

# ПОРА УЧИТЬСЯ МИРНО СОСУЩЕСТВОВАТЬ

Эхо недели

## Людмила КАППУШЕВА, общественник:

- Попытка военного переворота в Турции в ночь на 16 июля никого не оставила равнодушным. Сейчас около 5 тысяч наших сограждан находятся в Турции, и хотелось бы верить в их безопасность.

В. Путин подчеркнул принципиальную линию России на категорическую недопустимость в жизни государства антиконституционных действий и насилия, и это единственно правильная позиция любого законопослушного гражданина. История человечества показывает, что ни одна революция не принесла счастья и мира народу. Безусловно, надо выразить соболезнования по поводу многочисленных жертв среди мирного населения и представителей сил правопорядка. Все мы надеемся на скорейшую нормализацию ситуации как внутри Турции, так и во взаимоотношениях наших двух стран, что уже в принципе и началось. Наши люди тесно связаны во многих аспектах жизни – в торговле, в строительстве, в туризме, есть и семейные связи. И в наших общих интересах восстановить и наладить контакты, которые, впрочем, и не были до конца разорваны.

#### Ирина ДЗЫБА, мама двоих детей:

- Ежедневно слышу и вижу по телевизору новости об очередном факте терроризма и насилия. Только за последнюю неделю – путч в Турции, трагедия в Ницце, убийство Павла Шеремета, масса других кровавых событий. Везде гибнут люди, чаще – ни в чем не повинные.

Окончание на 4-й стр.

#### Коротко

За три недели проведения операции «Мак» участковыми уполномоченными полиции республики совместно с представителями органов местного самоуправления было выявлено и локализовано 17 очагов произрастания дикорастущей конопли, общей площадью 9 гектаров. Также были выявлены 8 фактов незаконного оборота наркотических средств, по которым возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 228 УК Российской Федерации - «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов».

■ В детском отделе Усть-Джегутинской муниципальной районной библиотеки для маленьких читателей прошло мероприятие «Сказок мудрые уроки». На примере русских народных сказок библиотекари рассказали о волшебном мире сказок, о любимых детьми сказочных персонажах, которые учат добру, мудрости и честности.

ва. Т ного населения и представи-

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР. Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 8 (8782) 26-36-01. Реклама: 8 (8782) 26-36-34.

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 3569



#### Окончание. Начало на 1-й стр.

А вот и Курджиново, летоисчисление которого относится уже к новейшей истории. Это село было основано в 1937 году в связи со строительством лесопильного завода от Псебайского лесокомбината. В 1966 году лесозавод преобразовали в Курджиновскую мебельную фабрику всесоюзного значения, поскольку ее продукцию вывозили на экспорт в страны бывшего соцлагеря: Румынию, Польшу, ГДР.

А на грибном рыночке под открытым небом в это время бойко торговали свежими грибами. «Какой нынче урожай, девчата?» - спрашиваю у приветливой женщины средних лет. «Слава богу, чинарики и опята в этом сезоне не подвели, - отвечала она. - Затем пойдут белые, грузди, боровики. Хорошо уродился гриб и в Алычевой балке, и в Камышовой, Соленой. Успевай только подбирать».

Что ж, проблему трудоустройства здесь решила щедрая природа. Воспользовавшись погожей погодой, мы с главой Курджиновского СП М. Зайцевым вместо кабинетного интервью сразу же направились на новое футбольное поле красу и гордость поселения. Уже издали в глаза бросается изумрудное поле (70 х 110 м) с установленными футбольными воротами и частью ярких трибун. Как объяснил Михаил Федорович, поле уже почти построено, остались мелкие недоделки: «Объект строился по федеральной программе «Устойчивое развитие села». И хотя официально мы его не открывали, разве удержишь наших футболистов, которые так ждали этого поля!»

И правда, мы стали свидетелями разминки местных футболистов разных возрастов, которые с азартом гоняли мяч по роскошному зеленому покрытию. Ступая по нему, ощущаешь такой же комфорт, как если бы перед тобой расстилался шикарный персидский ковер. Да только ни у какого самого дорогого ковра нет такого дренажа, молниеносно всасывающего влагу, как на этом поле, построенном по новейшим технологиям! Это подтвердил и капитан команды Дмитрий Купава: «Наше поле не хуже, чем в Лужниках. И размеры строго выдержаны согласно нормам футбольного поля для профессионалов». Пожелав ребятам успехов на будущих чемпионатах и турнирах, - а они обязательно найдут там прописку! - мы продолжили путь по селу.

Глава Курджиновского СП Михаил Зайцев в этой должности с декабря 2012 года. До этого четыре года возглавлял самое отдаленное поселение - Загеданское, куда входят поселки Пхия и Дамхурц, на-

селение которых в общей сложности составляет 125 человек. За это время зарекомендовал себя как умелый хозяйственник. К примеру, до недавнего времени в Загеданском поселении электричество подавалось посредством дизельной установки, но благодаря контактам с пограничниками удалось подключиться к нормальному электроснабжению. Но главное - это, разумеется, люди, требующие к себе внимания местной власти. Эту истину Михаил Зайцев усвоил, возглавив Курджиновское поселение, где проживает 6800 человек.

...Мы проезжаем мимо нового сельского рынка с обо-

и мы проходим мимо заброшенных корпусов, заросших деревьями и кустарниками. Впечатление, безусловно, удручающее, навевающее мысль о переменчивости мира. Вспомнились мои первые репортажи, когда здесь кипела работа, остро пахло стружкой, олифой и всем тем, что связано с переработкой дерева. И все нынешние мои ощущения - это капелька народной памяти. А память о нашем общем прошлом, уважение к нему - это то, что формирует самосознание и представление о будущем.

Как-то незаметно мы оказались в одном из корпусов, где пахнуло как когда-то све-

нас мастеровой, - убеждён М. Зайцев. - И я точно знаю, курджиновские краснодеревщики заявят о себе возрождёнными деревообрабатывающими предприятиями. Тем более тружеников лесной промышленности вдохновила недавняя рабочая поездка Рашида Темрезова в Урупский район. Во время встречи с населением Рашид Бориспиевич взял на карандаш просьбу о стабильной поставке лесоматериалов, в том числе выделении лесосечного фонда для глубокой переработки древесины.

О многом мы переговорили в этот день с Михаилом Зайцевым, курсируя по селу.

дившемуся в суровом 1941 году в Белоруссии, Олегу Николаевичу Петрову! Его семья сполна пережила трагедию и ужас немецкой оккупации, когда на их глазах расстреливали партизан, гнали в эшелоны молодёжь, чтобы увезти в Германию. Эта участь не миновала бы и маленького Олега, который на руках у матери оказался в одном из тех эшелонов, но спасение пришло в лице командира партизанского отряда, легендарного горца из аула Хурзука Османа Касаева.

- С 1957 года живу в Курджиново, - рассказывает потомственный казак, ветеран труда О. Петров. - В Черкесске я встретился с Михаилом Шинкарёвым, полковником в отставке, участником войны. Он оказался не только моим земляком, но и тем связным партизанского отряда под командованием Касаева, который привёл к нам домой двух раненых бойцов, и моя мама с бабушкой их выхаживали. Боевое крещение Шинкарёв прошёл именно тогда, когда отряд отбивал у фашистов вагоны, в одном из которых находились мы с мамой. До конца жизни Михаила Шинкарёва мы дружили с ним, ездили в Хурзук, посетили памятник Касаеву. Я знаю, что осенью на родине Героя Советского Союза Османа Касаева пройдут большие торжества, посвящённые столетию со дня его рождения. И я обязательно приму в них участие, потому что считаю своим кровным долгом.

Как активист Курджиновского казачьего общества, О. Петров часто встречается со школьниками, принимает активное участие в общественной жизни села. Как считает Олег Николаевич, сейчас, когда в городах и весях участники войны наперечёт, именно на них, «детях войны», лежит ответственность за военнопатриотическое воспитание молодежи.

Безусловно, эта удивительная история требует более подробного рассказа, и я к ней ещё вернусь. Расскажу и о других курджиновцах, прославивших родное село: это легендарный капитан дальнего плавания Николай Теленков, в честь которого назван корабль, бороздящий просторы Тихого океана, начальник метеостанции на Чукотке Елена Марковская, ведущий хирург Армавирского лечебного учреждения Азрет Алчаков.

Курджиново готовится к своему 80-летнему юбилею, и у администрации поселения впереди немало дел, чтобы его достойно встретить. Но главное, конечно, - это создание комфортной жизни для селян, дальнейшее развитие инфраструктуры и взаимопонимание между муниципальной властью и населением.

Людмила ОСАДЧАЯ. Фото автора.

# «НАРОД У НАС МАСТЕРОВОЙ»

Мастер-

. Александр

трошин.

краснодеревщик



рудованными мясными и молочными рядами, его также можно отнести к новшествам Курджиново. Как объяснил Зайцев, рынок работает по пятницам, и теперь фермеры могут без посредников реализовать свою продукцию. К примеру, тот же Виктор Круц, в чьём многопрофильном хозяйстве - овцы, коровы, имеется отличная пасека, или Степан Шеленко (КФХ «Дубрава»), специализирующийся на мясомолочном скоте.

- Безусловно, в последние годы у нас активизировался и малый

бизнес - растёт число мелких деревообрабатывающих цехов, как же без этого, если все мы родом из семей плотников, столяров, краснодеревщиков, - продолжает рассказ М. Зайцев. - В настоящее время стабильно работают Бескесский лесхоз, Бескесское лесничество, где в общей сложности трудится около 100 человек. Появились и предприятия по переработке камня, где изготавливают щебёнку и отсев, - это ЗАО «Рустона» и ГПК ООО «Камея».

...Я прошу остановиться у бывшей мебельной фабрики,

жей стружкой. За станками работали столярных дел мастера. Как объяснил М. Зайцев, это один из возрождённых цехов и трудятся здесь сплошь краснодеревщики, например Александр Трошин. О том, что передо мной истинный мастер своего дела, говорили его дизайнерские изделия: филигранно вырезанные часы, ножки не иначе как эксклюзивного стола. удивительной красоты панно. За новенье, высокий профессионализм.

- Что и говорить, народ у

Он увлечённо рассказывал о новых водопроводных сетях и установленных частотных преобразователях, что позволило значительно улучшить водоснабжение, о приобретённой для муниципалитета дорожной технике, освещении улиц. А ещё о взаимодействии с участковыми территориального пункта полиции, где работают преданные своей службе профессионалы Алексей Нови-· ченко, Григорий Приходько, Эмин Мамедов, Денис Хачунский, Расул Сарыев. Местные

полицейские оснащены несколькими автомобилями, видеокамерами, как говорится, мимо них и муха не пролетит - всё под контролем.

Сегодня в Курджиново функционирует пять школ, два детских сада, участковая больница, где впервые в республике организован своего рода хоспис на 10 коек. Здесь проживают и лечатся одинокие старики. Главный врач Елена Дьяченко с медперсоналом окружили их теплом и заботой.

- Мы гордимся прекрасно поставленной военно-патриотической работой в наших школах, говорит М. Зайцев. - На

всю республику славится краеведческий музей в Курджиновской СОШ №1, здесь же работает клуб «Поиск». Этот клуб взялся за выявление имён погибших партизан, похороненных в безымянной братской могиле, и эта акция увенчалась успехом: среди погибших были жители посёлков Курджиново, Псемена, Тёплого, Бескеса, расстрелянные карателями в Алычёвой балке.

....Край лесов и партизанской славы, добрых, сердечных людей и патриотов своей малой родины... И как же он дорог жителю Курджиново, ро-

### Коротко

■ Сотрудники ПДН провели профилактическую беседу с детьми из реабилитационного центра «Надежда». Сотрудники полиции рассказали ребятам об основных правилах безопасного поведения: дома, в подъезде или лифте, на улице, в общении с незнакомыми людьми и, конечно же, на дороге и в транспорте. Им вручили памятки, которые помогут им справиться с непредвиденной ситуацией, а также ознакомить с этими правилами своих родителей, друзей и соседей.

Карачаево-Черкесии стартовала Всероссийская общественная кампания «Гражданин и полиция - 2016», которая продлится до конца августа. Основной задачей акции является мониторинг исполнения Федерального закона «О полиции», оценка доступности гражданам подразделений органов внутренних дел, практическая реализация принципа открытости обществу системы МВД России, повышение уровня доверия населения к работе сотрудников полиции. Региональным координатором этого проекта назначена руководитель регионального отделения по Карачаево-Черкесской Республике МОО СКФО «Антикоррупционный центр» Зарят Акбаева.

ГРУППА общественных активистов посетит территориальные органы внутренних дел России на районном уровне, ознакомится с деятельностью участковых уполномоченных полиции, проведет

встречу с теми, кто несет службу на стационарном посту ДПС, оценит доступность информации о деятельности полиции и контролирующих органов для граждан.

Началась общественная

# Гражданин и полиция-2016

кампания с рабочей встречи в Министерстве внутренних дел по КЧР, в которой приняли участие заместитель министра внутренних дел Александр Середа, начальники служб и подразделений, члены Общественного совета при МВД по КЧР. В ходе встречи обсуждена организация предстоящей акции, определены ее участники и сроки проведения. Также достигнута договоренность, что в акции помимо гражданских активистов планируется участие членов Общественного совета при МВД по КЧР.

«Общественная кампания «Гражданин и полиция» позволит выявить как проблемы, на которые следует обратить внимание подразделениям Министерства внутренних дел по КЧР, так и положительные изменения, произошедшие в работе правоохранительных структур за последние годы», отметил Александр Середа.

Е. БОСТАНОВА. Пресс-служба МВД по КЧР.

# ПУТЕВКА -БЕСПЛАТНО

**Ж**ИТЕЛИ столицы Карачаево-Черкесии могут воспользоваться бесплатными путевками в санаторно-курортные зоны Кавказских Минеральных Вод и Кабардино-Балкарской Республики.

«СЕЙЧАС v нас имеются 37 «горящих» путевок для детей в нальчикский санаторий «Кавказ». Путевка предоставляется бесплатно жителям Черкесска при условии, что семья малоимущая, многодетная, воспитывает детейинвалидов или детей-сирот. Если родители предъявят документ, подтверждающий, что они не могут ухаживать за детьми в данный период: справку с работы о непредставлении отпуска в летнее время. - их дети тоже могут поехать. Если доход на человека в семье не превышает среднедушевой доход, мы также можем рассмотреть возможность выделения путевки», - рассказала начальник отдела социальной политики семьи и детства управления социальной защиты населения мэрии Черкесска Татьяна Семенова.

Она отметила, что заезд смены в санаторий «Кавказ» стартовал с 19 июля и продолжится до 8 августа, что составляет срок оздоровления в 21 день. По ее словам, «горящие» путевки в санаторий возникли в силу беспрецедентного количества мест, предоставленных нальчикской здравницей.

Специалист подчеркнула, что санаторий «Кавказ» располагает широким спектром услуг и проводит лечение заболеваний системы кровообращения, органов пищеварения, костно-мышечной системы, гинекологии, мочеполовой системы, органов дыхания, болезней уха, горла, носа, заболеваний глаз и кожи.

Для получения путевки родителям детей от 7 до 15 лет включительно следует иметь при себе заключение педиатра о том, что ребенок нуждается в санаторно-курортном оздоровлении, копию паспорта одного из родителей, копию свидетельства о рожде-

нии ребенка, справку о составе семьи, а также документы, подтверждающие статус ребенка

Доставка до пункта назначения и обратно осуществляется бесплатными автобусами. Однако если родители опоздают на начало смены в силу оформления документов, есть возможность довезти ребенка самостоятельно.

Также в резерве управления соцзащиты на настоящий момент имеются путевки в «Горный Родник» и «Радугу» в Нальчике, «Смену» и «Пикет» в Кисловодске, детский санаторий имени Крупской в Железноводске.

С начала года в управление соцзащиты мэрии Черкесска было подано 225 заявлений на санаторно-курортное оздоровление и 388 - на оздоровление в лагеря. По словам Т. Семеновой, удовлетворены фактически все заявления, и они все еще принимаются.

«Все желающие могут прийти и написать заявления в лагеря, последний заезд будет 10 августа, то есть по сентябрь включительно, и на санаторнокурортное лечение до октября включительно», - завершила представитель мэрии.

Сегодня региональным министерством труда и социальной защиты заключены соглашения с семью санаториями, расположенными на территории КМВ и КБР, и пятью лагерями, находящимися на территории КЧР, преимущественно в курортах Домбай и Теберда.

Обращаться по данному вопросу следует в управление соцзащиты по адресу: проспект Ленина, 40, кабинет № 39, в приемные дни: в понедельник и среду с 9 до 18 часов. Также можно проконсультироваться по телефону: 26-14-14.

Пресс-служба мэрии г. Черкесска.

# Прокуратура разъясняет

ФЕДЕРАЛЬНЫМ законом от 02.06.2016 № 176-ФЗ внесены изменения в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе» в части упорядочения продолжительности отпусков на государственной гражданской службе.

ПЕРЕСМОТРЕНА продолжительность отпусков на госслужбе. Во-первых, установлена одинаковая продолжительность основного отпуска для всех гражданских служащих независимо от группы замещаемых ими должностей - 30 календарных дней (ранее при занятии высших и главных должностей отпуск составлял

# ОТПУСК ДЛЯ ГОССЛУЖАЩИХ

35 календарных дней).

Во-вторых, изменен подход к предоставлению дополнительного отпуска за выслугу лет. Прежде продолжительность такого отпуска исчислялась из расчета 1 календарный день за каждый год гражданской службы. Поправками предусмотрено следующее соотношение продолжительности стажа гражданской службы и отпуска за выслугу лет: при стаже от 1 года до 5 лет - 1 календарный день; от 5 до 10 лет - 5 календарных дней; от 10 до 15 лет - 7 календарных дней; 15 лет и более - 10 календарных дней.

В-третьих, законодательно закреплена продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный служебный день - строго в количестве 3 календарных дней. Ранее была установлена лишь минимальная продолжительность этого отпуска (3 календарных дня), а максимальная определялась самим госорганом.

Федеральный закон вступает в силу через 60 дней после его официального опубликования. За госслужащими, имеющими на день вступления поправок в силу неиспользованные ежегодные оплачиваемые отпуска или их части, сохраняется право на их использование, а также право на выплату денежной компенсации за них. Продолжительность отпусков по новым правилам будет исчисляться для госслужащих начиная с их нового служебного года.

# ВЫСОКАЯ СТЕПЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ

С 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (за исключением отдельных положений), который предусматривает создание Единого реестра недвижимости и единой учетно-регистрационной системы. Новый закон, который объединит кадастровый учет недвижимости и государственную регистрацию прав на нее в единую систему учета и регистрации, прокомментировали в Росреестре по КЧР:

- В ЕДИНЫЙ государственный реестр недвижимости (далее - ЕГРН) войдут сведения, содержащиеся в настоящее время в кадастре недвижимости и Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

Проводить кадастровый учет недвижимости и регистрировать права на нее будут Росрестр и его территориальные органы. В настоящее время государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ним осуществляет Росрестр (территориальные органы), а кадастровый учет – подведомственная ему Кадастровая палата по субъектам РФ.

Заявление о кадастровом учете или государственной регистрации и необходимые документы, как и сейчас, можно будет представить в бумажном виде (лично в Росреестр, через многофункциональный центр, уполномоченному лицу органа регистрации при выездном приеме, а также по почте в Росреестр) и в форме электронных

документов через единый портал государственных услуг или официальный сайт Росреестра.

С января 2017 года при личном обращении (кроме случаев выездного приема) место подачи заявления и документов не будет зависеть от места нахождения объекта недвижимости. Иными словами, если земельный участок расположен в Москве, а заявитель проживает в Черкесске, ему не обязательно будет ехать в Москву, чтобы подать документы на регистрацию права собственности, а можно будет обратиться в любой удобный для него офис приема-выдачи документов.

Новым законом в ряде случаев предусмотрена одновременность учета объекта недвижимости и государственной регистрации прав на него, что сэкономит время граждан и сделает операции с недвижимостью более удобными.

По новым правилам, с 1 января 2017 года в регистрирующий орган можно будет подать одно заявление и одновремен-

но в течение 10 дней будут выполнены и кадастровый учет, и регистрация прав. Если заявитель захочет получить одну из услуг Росреестра, то на регистрацию прав уйдет не более 7 дней, а на постановку на кадастровый учет – не более 5 дней.

С введением указанного закона сокращаются сроки не только государственной регистрации постановки на кадастровый учет, но и сроки предоставления сведения из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРП). При этом если вам необходима выписка об объекте недвижимости, вы сможете получить ее в течение трех дней вместо пяти.

На данный момент государственная регистрация прав удостоверяется в том числе и свидетельством о государственной регистрации права, которое выдается в виде бумажного документа. Но с 1 января 2017 года законом не предусмотрена выдача свидетельств о государственной регистрации прав.

Кадастровый учет, государственная регистрация возникновения и перехода права будут подтверждаться выпиской из ЕГРН, а государственная регистрация договора или иной сделки – специальной регистрационной надписью на документе, выражающем содержание сделки.

Согласно новому закону, все записи Единого государственного реестра недвижимости будут храниться в надежной электронной базе данных, многократное резервное копирование которой и высокая степень безопасности повысят уровень защиты сведений.

# ТАМОЖЕННИКИ ЗАДЕРЖАЛИ ОПАСНЫЙ ГРУЗ

4 июля 2016 года в результате таможенного контроля международного почтового отправления, поступившего из Турецкой Республики в Россию, минераловодскими таможенниками было выявлено несколько десятков книг, брошюр, тетрадей с конспектами, CD-дисков религиозного характера на арабском, турецком и русском языках.

При этом в ходе таможенного досмотра и проверки документов и сведений были изъяты 3 книги (на русском языке), включенные в список материалов, признанных экстремистскими Министерством юстиции РФ.

Известно, что русскоязычные книги, входящие в данный список, являются средством возбуждения ненависти либо вражды между людьми по признаку отношения к религии, способствуют изменениям в поведении человека в обществе и повышению агрессии к представителям иных религиозных конфессий.

Получателем «радикальной» посылки, общим весом более 20 килограммов, оказался гражданин России, проживающий в Курском районе Ставропольского края. В своем объяснении мужчина указал, что отправителем опасных книг явилась его дочь, уже несколько лет проживающая в Турции и проходящая обучение в учебном заведении религиозного толка. Однако в ходе дачи показаний прибывшая в скором времени из Турции россиянка отридала свою вину в отношении пересылки экстремистских материалов в международном почтовом отправлении.

по данному факту возбуждено дело об административном правонарушении по статье 16.3 КоАП РФ (несоблюдение запретов и ограничений). В качестве наказания получателю посылки грозит штраф с обязательной конфискацией незаконных изданий.

В настоящий момент в отношении остальных печатных материалов на арабском и турецком языках проводятся мероприятия по организации проведения таможенной экспертизы, направленной на выявление в них признаков экстремизма.

Минераловодская таможня напоминает: в соответствии с законодательством ЕАЭС, печатные и аудиовизуальные материалы, содержащие призывы к осуществлению экстремистской и террористической деятельности или публичное оправдание терроризма, запрещены для перемещения через таможенную границу Евразийского экономического союза.

Пресс-служба Минераловодской таможни.

# Штраф за отсутствие детского кресла

А 6 месяцев 2016 года на дорогах республики произошло 24 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних, в которых 27 детей получили травмы.

ПО ДАННЫМ статистики, значительное количество детей погибает при авариях, находясь в автомобиле, а не попав под его колеса. Единственным способом, обеспечивающим безопасность детей при перевозке в автомобиле, является применение специальных удерживающих устройств. Правила дорожного движения РФ гласят: «Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Перевозка детей до 12летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих их росту и весу, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства. а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием специальных детских удерживающих устройств. Запрещается перевозить детей до 12-летнего возраста на заднем сиденье мотоцикла».

Группы детских удерживающих устройств, определяющие их назначение для детей с раз-

личным весом, установлены в соответствии с Европейскими нормами безопасности ECE-R44/03. Они обозначаются цифрами:

 Группа устройства
 Вес ребенка

 «0»
 0 - 10 кг

 «0+»
 0 - 13 кг

 «1»
 9 - 18 кг

 «2»
 15 - 25 кг

 «3»
 22 - 36 кг

Если автомобиль оборудован подушкой безопасности для пассажира, то она обязательно должна быть отключена, иначе при срабатывании может травмировать ребенка. Если это сделать невозможно, то устанавливать на переднее сиденье детские удерживающие устройства, расположенные против хода движения, запрещено.

Напоминаем, что за перевозку детей без детских удерживающих устройств и автокресел предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 3000 руб-

Управление ГИБДД МВД по Карачаево-Черкесской Республике обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой соблюдать правила дорожного движения, задуматься о безопасности своих детей и о необходимости использования детских автокресел.

С. ГОРОХОВ. УГИБДД МВД по КЧР. НА ДНЯХ библиотечно-издательский центр Сев-КавГГТА выпустил в свет книгу кандидата политических наук Елены ЩЕРБИНЫ (на снимке) «Формирование позитивного образа Карачаевочеркесской Республики в контексте инновационного развития северокавказского региона».

Книга «родом» из 2010 года - даты создания Северо-Кавказского федерального округа - не для легкого чтива. Предназначена она для научных работников, представителей органов власти, политологов и социологов.



По большому счету, область ее научных интересов межэтнические отношения, этнополитические процессы и проблемы региональной безопасности. Последняя книга не совсем вписывается в этот привычный ряд. Такой вираж объясняется желанием автора видеть нашу республику быстро развивающимся субъектом России. Автор ищет, исследует и рекомендует пути ее развития.

# На книжную полку

- Однако стоило ли из ученого превращаться в имиджмейкера, подоплека всех действий которого маркетинговая сущность? поинтересовалась я первым делом у Елены Анатольевны.

– Хочу уточнить, на фоне интересов регионов в понятиях имидж, бренд произошли существенные трансформации, и, как следствие, в отечественной гуманитарной науке появилось новое направление - социальный брендинг, или брендирование. Сама постановка проблемы для меня, как автора этой книги, началась с работы в федеральном проекте по изучению образов регионов России. К середине первого десятилетия 2000-х проблему позитивизации РФ поставило руководство страны. К тому же и жители нашей республики стали говорить о том, что необходимо вернуть КЧР былую славу курортного региона. Так два вектора - государственный и общественный - слились в один. Для Карачаево-Черкесии формирование позитивного образа первостепенная необходимость, актуальная общественно-политическая задача. Более того, эти процессы активно идут, и свою задачу как ученого я видела в их отражении.

- Комплекс мер для

брендирования Карачаево-Черкесии уже сформировался. Грамотное управление республикой, продвижение на российской арене традиций и искусства народов КЧР, достижений науки, продукции, рекламы курортов, то есть всего того, что способствует налаживанию долгосрочных межрегиональных связей КЧР. - все это есть. Есть укоренившиеся в общественном российском сознании известные бренды - Домбай, Архыз. Есть товарный бренд бутилированных минеральных вод. Есть дизайнерское решение символа горы Эльбрус, до сих пор прекрасно работает старый слоган «Солнечная Карачаево-Черкесия», открыта зеленая улица народным традициям, обновился до неузнаваемости облик республики. В чем в таком случае вклад ученых?

- Действительно, начальные этапы брендинга республики прошли, и довольно успешно. Выявлены категории гостей республики, их запросы. Но бренды формировались непрофессионально, стихийно, спонтанно, без теоретической основы, что не ограждало их от тривиальности, а в некоторых случаях простого копирования чужого опыта. Чтобы придать брендингу целенаправленность, мы постарались проанализировать, в чем заключаются технологии его формирования, основываясь на анализе трудов в первую очередь отечественных ученых.

Сделав такой анализ, я остановилась на официально формируемом имидже КЧР в Интернете и СМИ, выступлениях руководителей республики, реально фиксируемых показателях социально-экономического развития, политического развития и реализации социальных программ, рейтинговых показателях КЧР и на других аспектах. В поле нашей деятельности вошли и имиджевые концепции, связанные с экономическими возможностями нашего региона и высокими нравственными ценностями населения КЧР.

Имидж республики в разных его аспектах в настоящее время активно формируется. Исследования, направленные на будущее, позволяют определить его перспективные рамки, создать нестандартные, оригинальные атрибуты бренда, определить методы

победой наших дедов в Великой Отечественной войне, считаем, что самое главное в жизни - крепкая семья и здоровье близких. Мы любим нашу малую и большую Родину, не разделяя их. Молодежь республики, как часть российской молодежи, стремится к получению хорошей работы, повышению статуса.

- Что сейчас стало основным фактором формирования позитивного образа Карачаево-Черкесии?

- В условиях движения НАТО к границам России, усиливающегося социального давления на страны - партнеры ЕЭС со стороны США, продолжающихся провокаций против нашей страны, международных санкций, имеющих целью изменить геополитический курс руководства страны, ярлыка агрессора нам обязательно нужно, вопервых, убедить «заграницу», что Российская Федерация

ге, что для дальнейшего механизма формирования положительного образа Карачаево-Черкесии необходимы демонстрация типичного природного и культурного ландшафта (горы, городской профиль), известных памятников природного и культурного наследия, исторических и политических событий, а главное, населения КЧР, представленного народами, каждый из которых имеет прекрасную культуру, традиции, языки, свои знаковые места в обще-

- В подобном просвещении мы хромаем. Я поинтересовалась однажды, известно ли горожанам место поражения армии Баталпаши, чьим именем была названа станица - «предтеча» Черкесска. Признаться, ответами была разочарована.

- Это лишний раз подтверждает необходимость и так называемого внутреннего брендинга республики. Формирование у населения новых взглядов и представлений о республике, о ее состоянии и стратегиях развития - искусство, требующее глубоких разносторонних знаний и всеобъемлющей любви к «родным пенатам». Для каждого из нас Карачаево-Черкесия должна быть дороже любого, самого замечательного уголка в мире. Республика, которую мы любим, должна быть привлекательной и для других россиян.

- Тяжелее всего, наверное, иметь дело с имиджем руководителей республики, ведь население подчас рассматривает их чуть ли не под микроскопом, и всегда субъективно. Народ судит по делам их - уровню своего благополучия...

- Оно пропорционально процветанию республики. Собственно, такая позиция характерна для жителей всех стран. Наша - не исключение. Мы учитывали это в своих исследованиях, опираясь на «Стратегию государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года». Проблема имиджа руководителей имеет свою историю и свои интерпретации. Безусловно, каждый из них внес некоторую лепту в развитие респуб-

Владимир Хубиев запомнился людям как патриот, человек, стремившийся к безболезненному переходу на новые рыночные отношения. Задачей Владимира Семенова было восстановление межнационального мира в республике, стабилизация политической и социально-экономической сфер КЧР.

Окончание на 9-й стр.

# НА ПУТИ К БЛАГОПРИЯТНЫМ ПЕРЕМЕНАМ

продвижения самобытности КЧР. Одна из задач брендинга - напоминание внешним потребителям бренда (потенциальным или реальным гостям республики) о тех положительных эмоциях, которые доставили им партнерство с местными фирмами, отдых, туризм.

- Карачаево-Черкесия уже завоевала репутацию самого спокойного региона на Северном Кавказе. В целом наш народ доброжелательный, к сожалению, у нас есть экстремисты, что, бесспорно, ухудшает имидж республики... Вы, товарищи ученые, внесли свой методологический «взнос» в борьбу с экстремизмом?

- Внесли, на том уровне, который нам доступен. С помощью анкетирования мы высветили корни толерантности наших народов, «вросшие» в глубину веков. Народы Карачаево-Черкесии всегда - и в трудные для страны годы, и в стабильные - идентифицировали себя в первую очередь как россияне. В книге приведены результаты социологических опросов, показывающие единство ценностных основ всех россиян, в том числе жителей нашей республики. Мы гордимся

не угрожает ее безопасности, и, во-вторых, показать, что регионы, составляющие ее, в том числе Карачаево-Черкесия, - едины.

# - «Мы мирные люди, но наш бронепоезд стоит на запасном пути»?\_

- Именно так. Рекламные медиакомпании, создающие в общественном сознании образ мирной демократической России, противодействующей разного рода экстремистам и популистам, защищающей в Сирии весь мир от террора, требует доработок: ошибки недопустимы, так что эту проблему мы держим в центре внимания. Кстати, в формировании положительного образа республики большую роль играете и вы, журналисты. Вашу газету, благодаря сайту, читают во всем мире. Портрет республики, который видят за пределами КЧР, привлекателен претензий нет.

# - В вашей книге круг вопросов и проблем более широк, чем заявлено в названии...

- Это вынужденный шаг. Тема брендирования для Карачаево-Черкесии, можно сказать, «целинная», поэтому пришлось много предварительно поработать. Стало ясно, и я это показала в кни-

# ПОРА УЧИТЬСЯ МИРНО СОСУЩЕСТВОВАТЬ

Окончание. Начало на 1-й стр.

**Начало на 1-й стр.**Мина странцио за свою

И мне страшно за свою маленькую дочь и сына - в каком мире им предстоит расти и жить, чего бояться? Ведь даже в относительно благополучных странах нет никаких гарантий безопасности. Уезжая на отдых или в рабочую командировку, можно стать случайной жертвой какого-нибудь маньяка-фанатика или политических разборок. Почему люди так и не могут научиться жить в мире и согласии и бывают порой хуже зверей? Ведь даже фауна в дикой природе умеет как-то уживаться. Может, нам стоит у них поучиться?

## Халит БАЙРАМУКОВ, фермер:

- У селян сейчас две основные задачи – уборка выращенного урожая зерновых и овощных культур, а также участие в сельхозпереписи, по поводу которой на селе идет много разговоров. Я считаю, что это правильное и нужное дело, если подойти к нему ответственно. Государство должно знать, что унего есть, сравнить с тем, что было, и понять, что нас ждет завтра; идем ли мы вперед или отстаем. И если переписчики подойдут к делу

грамотно, а фермеры – честно, то мне кажется, есть надежда на то, что данные переписи помогут руководству страны стимулировать дальнейшую помощь сельскому хозяйству, дадут старт новым сельхозпрограммам, а также позволят обновить информацию десятилетней давности и заглянуть в глубины нерешенных проблем. Например, неиспользованные земельные угодья или реализация фермерской продукции.

#### Виктор БЕЖЕНОВ, пенсионер:

- До глубины души возмутил последний допинг-скан-

дал, когда Международная ассоциация легкоатлетических федераций (IAAF) отстранила россиян от международных соревнований, причем даже тех, кто не был в этом замешан. Равнодушным к спорту я никогда не был. всегда смотрю все значительные соревнования, как российские, так и международные, и, конечно же, Олимпийские игры. И все чаще думаю, что же ждет отечественный спорт в ближайшее время? Ведь то, что сейчас происходит, это ужасно. И самое плохое в этом то, что страдают сами спортсмены, основная часть кото-

рых - ни в чем не повинные люди, которые достигают высоких спортивных результатам благодаря только своим усилиям, тренировкам, воле к победе. Ведь если спортсмен упорно тренируется и неоднократно выигрывает, значит, он просто в состоянии это сделать, без всякого допинга. А несправедливыми упреками и обвинениями легко подорвать в человеке веру в лучшее и стремление делать честно свою работу. Очень хочется, чтобы все разрешилось по справедливости и впредь таких ситуаций не возникало.

х ситуации не возникало. Лариса НИКОЛАЕВА. РЕСПУБЛИКАНСКОЙ столице прошла персональная выставка произведений Зураба Церетели, а в понедельник в картинной галерее Карачаево-Черкесского историко-культурного и природного музея-заповедника народный художник СССР и РФ, президент Российской академии художеств, посол доброй воли ЮНЕСКО З. Церетели встретился с творческой интеллигенцией республики, провел мастер-класс для юных художников.

#### Курьер муз

ВСТРЕЧА стала важным событием в культурной жизни региона и вызвала большой интерес у любителей искусства. В этот же день прошла встреча руководства республики с Церетели, где обсуждались перспективы развития сотрудничества региона с Российской академией художеств. Зураб Церетели поделился с руководителем региона творческими планами. А Рашид Темрезов, в свою очередь, рассказал о планах по развитию культурной инфраструктуры в регионе. Он также отметил, что в последнее время наряду с решением социальных вопросов в республике уделяется

На встрече в музее с местной интеллигенцией 3. Церетели выразил слова благодарности в адрес руководства региона и его жителей за радушный прием.

пристальное внимание и

развитию культурной со-

ставляющей.

Валерия Кроман, заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства республики, поприветствовала маэстро от имени руководства КЧР. «Все мы очень любим ваше творчество, очень ждали вас здесь. Сегодня нам выпала такая редкая возможность не только наслаждаться работами, но и лицезреть самого великого мастера. Мы рады видеть вас в гостях в нашей маленькой, но очень красивой республике. вас очень достойный руководитель республики. У вас у всех добрые глаза, доброе отношение друг к другу. Ваши художники создают интереснейшие вещи. Я от вас в восторге. Большое вам спасибо, ли возможность представить работы наших художников в Москве в Российской академии художеств. Это очень важно. Также обсудили включение работ наших художников в групповые выставки российских художников, которые академия будет организовывать как в России, так и за рубежом в ближайшее время. Так наши художники прозвучат на новом уровне», - рассказала министр культуры КЧР Мадина Гогова.

Отвечая журналистам и художникам на вопрос. могут

ние юным художникам КЧР мест в самых престижных профильных вузах страны, в числе которых МГАХИ им. В. И. Сурикова, институт им. Репина в Санкт-Петербурге.

«Зураб Константинович



# от живописи



что вы меня так хорошо принимаете», - обратился к собравшимся 3. Церетели.

В рамках визита говорили и об организации выставки творческих работ Союза художников Карачаево-Черкесии в Российской академии художеств. «Мы проговарива-

ли в респуолике появиться его скульптуры, маэстро отметил, что при желании жителей республики он с большим удовольствием создаст нечто специально для Карачаево-Черкесии. Церетели отметил, что и ранее посещал республику и влюблен в ее прекрасные природные пейзажи, глядя на которые он возвращается в детство, в горную Грузию.

В ходе встречи была также озвучена перспектива дальнейшего сотрудничества регионального минкультуры и Российской академии художеств в области образования. Предполагается предоставле-

востребованный и занятой человек. Время для нашей поездки он выкроил между Парижем и Пуэрто-Рико, гле у него сейчас ведутся огромные проекты. Это личность огромного масштаба и человек широкой души, и я рада, что он посетил нас после многолетнего перерыва. Мы благодарны Рашиду Бориспиевичу Темрезову за приглашение Зураба Константиновича. Эта встреча действительно знаковая для нашей республики. Нам очень приятно, что Зураб Константинович так тепло отзывается о республике. У него очень дружеские эмоции, впечатления, хоть и поездка короткая. Мы надеемся на дальнейшие скорейшие встречи и проекты как у нас в Карачаево-Черкесии, так и в Москве», отметила М. Гогова.

Вместе с именитым художником и скульптором республику также посетили два его внука: Василий Церетели – художник, исполнительный директор музея современного искусства в Москве, и двойной тезка деда – Зураб Церетели

В рамках этого визита президенту Российской академии художеств, директору Московского музея современного искусства Зурабу Церетели было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель искусств Карачаево-Черкесской Республики» - за сохранение, развитие и популяризацию российского искусства, нравственное воспитание и подготовку творческих кадров, как сказал на вручении этого звания художнику врио Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов.

Выставка работ Церетели, представленная в картинной галерее республики, продлена до 24 июля, и жители республики еще имеют возможность посмотреть его уникальное творчество, оценить яркость красок Зураба Церетели. Здесь представлены свыше девяноста работ: живописные полотна, многоцветные эмали, графические листы, скульптура - весь творческий диапазон художника, которому подвластны все виды и техники изобразительного искусства. Среди экспонируемых произведений Церетели композиционные портреты, излюбленные автором натюрморты с изображением цветов, работы из живописных серий «Я садовником родился», «Цирк», «Моим друзьям», малая пластика из серии «Горожане», скульптурная композиция «Пиросмани и Руссо».

Дерзновенность и продуктивность Зураба Церетели неизменно проступают в его произведениях, наполненных энергией и страстью, пронизанных осознанием единства мира и счастьем жизни.

Ольга МИХАЙЛОВА. Фото автора.

# НА ПУТИ К БЛАГОПРИЯТНЫМ

Окончание. Начало на 4-й стр.

Надеемся, что такие встречи

станут доброй традицией», -

сказала В. Кроман. «У меня

очень хорошие впечатления. У

Президентство Мустафы Батдыева считается периодом относительной стабильности межэтнических отношений. Борис Эбзеев позиционировался как оторванный от кланов законник. В деятельности Рашида Темрезова прероготива - формирование позитивного имиджа республики, населения КЧР и населения РФ в целом. В моей работе он характеризуется как профессиональный управленец, молодой, перспективный. И это очень важно, особенно для молодежи. Видя определенные пробелы в имиджевой политике своих предшественников, он регулярно встречается с журналистами федеральных и местных телеканалов и газет. Вовлекает школьников КЧР в участие в телевизионной программе «Умники и умницы» и сам выступил в ней. Вместе с главами северокавказских регионов регулярно встречается в Москве с членами клуба друзей Кавказа - журналистами и редакто-

Политическая стабильность КЧР и межнациональное согласие высоко оценены ру-

# ПЕРЕМЕНАМ

ководителями управленческого звена Российской Федерации. В прошлом году Президент России Владимир Путин вручил Главе КЧР орден Дружбы народов.

- У нас активно реализуются инновационные проекты, значит, уже нет необходимости дальнейшего формирования имиджа экономической готовности к инновациям?

- Останавливаться на достигнутом рано, нерешенных проблем еще достаточно, среди них - искоренение безработицы, развитие сельских территорий, расширение новых сфер экономики, особенно в настоящее время, в условиях импортозамещения. Так что полноценное социальное брендирование в этом сегменте пока невозможно, что, впрочем, характерно и для соседних регионов.

- И заключительный вопрос. В книге вы научно обобщили материалы СМИ, определили потенциал и компоненты политических текстов, проанализировали

социологические опросы в контексте формирования позитивного образа нашей республики. На этом можно поставить точку?

- Нет. Социальный брендинг находится в стадии становления. Работы - непочатый край, и она будет постоянно наполняться новым конкретным содержанием: жизнь не стоит на месте. Политологический вектор исследования сохранится, потому что материальная, культурная и духовная устойчивость Карачаевочеркесии зависит от общего социокультурного ядра жителей республики.

Формирование положительного имиджа Северного Кавказа, и КЧР в частности, одна из важнейших задач, поставленных федеральной властью перед руководством СКФО. Поэтому конструирование и презентация положительного образа республики вновь будут рассматриваться в контексте общего развития северокавказского региона, в стратегиях которого имиджевая составляющая превратится в константу - постоянный положительный признак республики. Как говорится, имидж - это наше все

Бэлла БАГДАСАРОВА.

Футбол

## Чемпионат продолжается

В ауле Кош-Хабле продолжается открытый чемпионат по мини-футболу среди любительских команд, приуроченный к 90-летию аула.

Игры проводятся каждое воскресенье. Ниже представлена таблица с результатами игр 7-го тура.

Фк Зеюко	7	2	Фк Адыг-2
Фк Сатурн	7	6	а. Вако-Жиле
г. Черкесск	10	2	а. Эрсакон
Фк Адиюх	8	4	а. Жако
Фк Адыг-1	2	4	а. Инжич-Чукун
а. Псыж	3	11	а. Псаучье-Дахе
Фк Бесленей	4	9	а. Эльбурган
Фк Шаьбден	6	6	Фк Джегута

#### БОМБАРДИРЫ

Хакунов Мугаз (Фк Бесленей) - 16 Уша Анзор (а.Инжич-Чукун) - 15 Балов Азамат (Фк Зеюко) -14 Нужда Сергей (Фк Джегута) - 14

ЛУЧШИЕ ИГРОКИ 7 ТУРА:

Нужда Сергей (Фк Джегута) Уша Анзор (а. Инжич-Чукун) Куршев Олег (Фк Адыг-1)

Соб. инф.

#### \_\_\_\_ Коротко <u> </u>

■ В ходе обыска в помещении частного домовладения, расположенного в элитном районе республиканского центра, где, по оперативной информации, подпольно проводились азартные игры с использованием специального оборудования, были обнаружены 6 игровых автоматов с терминалами для оплаты наличными, в которых находились денежные средства. Помимо этого, в комнатах особняка обнаружена учётная документация, документ, подтверждающий факт аренды домовладения, и металлический сейф. Уголовное дело возбуждено в отношении 29-летней местной жительницы и 25-летней уроженки Ставропольского края по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 171.2 УК России «Незаконные организация и проведение азартных игр».

#### Память

РЕСПУБЛИКАНСКОМ центре Карачаево-Черкесии во дворе многоквартирного дома, где он жил со своей семьей, состоялся траурный митинг, посвященный светлой памяти председателя совета ветеранов города Рафаэля Никогосова. В нем приняли участие спикер Парламента КЧР Александр Иванов, министр КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати Евгений Кратов, мэр Черкесска Руслан Тамбиев, его заместитель Роза Хаджиголова, заместитель председателя Думы г. Черкесска Иналь Гашоков, сотрудники городской мэрии, депутаты всех уровней, представители силовых структур, общественных организаций, коллективы предприятий и учреждений республиканской столицы, студенты и школьники, друзья, родные и близкие покойного. Открывший митинг спикер регионального Парламента Александр Иванов сказал, что Рафаэль Никогосов настоящий патриот, который любил жизнь и вдохновлял всех, кто его окружал, включая родных, близких, друзей и коллег. Иванов обратился к семье Никогосова со словами соболезнования. «Тяжело говорить о Рафаэле Погосовиче в прошедшем времени, - признался Иванов. – Я был его личным другом... Хочу выразить огромное соболезнование семье, близким, внучке. Рафаэль Погосович был человеком огромной души. Он очень любил жизнь, людей. Объединял нас во дворе, всех всегда собирал...»

Стать России великой державой помогали именно такие люди, как Рафаэль Никогосов, отметил министр КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати Евгений Кратов. В своем выступлении он назвал руководителя городского совета ветеранов «человеком эпохи». «Сегодня мы провожаем в последний путь человека не простого, - подчеркнул министр КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати Евгений Кратов. - Я отношу таких людей к людям эпохи, потому что именно такие люди, как Рафаэль Погосович, сделали нашу страну великой державой. Именно благодаря таким людям, как он, мы сегодня живем в мире и согласии. Он был настоящим патриотом, офицером, без перерыва на обед и отпусков. Где бы он ни был - на воинской службе, на гражданской, на пенсии, - он всегда служил своему Отечеству. И очень отрадно, что сегодня здесь присутствуют те, кто должен равняться на Рафаэля Погосовича, – молодые ребята, которые уже сейчас с честью



исполняют свой долг перед Родиной».

От имени депутатов городской Думы соболезнования семье, родным и близким Рафаэля Никогосова выразил замглавы города Черкесска Иналь Гашоков. «Мы все сегодня очень скорбим, что из жизни ушел хороший отец, солдат, настоящий боевой офицер, который отдал около 40 лет службе Советскому Союзу, а потом - России. Человеку, который любил свою большую и малую Родину, всегда с любовью и трепетом говорил о Черкесске. Все, кто жил в этом дворе, знали его как одного из самых активных организаторов всех добрых и позитивных дел. Он был очень открытым, добрым и сердечным...» Гашоков огласил предложение установить мемориальную доску на стене дома, где жил Никогосов, таким образом увековечив его память. Проститься с Рафаэлем Погосовичем пришли все, кто любил, уважал его как дорогого отца, дедушку, друга, соратника и наставника, человека огромной души, интернационалиста, прожившего большую и насыщенную жизнь.

Человеком с большой буквы назвал ушедшего из жизни его соратник и коллега, председатель Карачаевочеркесского совета ветера-

нов войны, труда, Вооруженныз Сил и правоохранительных органов Николай Такушинов. «Возглавив городской совет ветеранов, Рафаэль Никогосов сделал его лучшим в СКФО, - рассказал Такушинов. - Он доходил до всех, кто нуждался в его помощи, кому нужно было просто внимание, кому – ремонт... Он ушёл от нас, но с нами останутся его мысли, его дела. И мы навсегда сохраним его светлый образ в своей душе». «Он был

тического воспитания молодежи невозможно переоценить, - подчеркнул А. Урусов. Он участвовал в праздниках Победы, уроках мужества и других мероприятиях, которые способствовали повышению авторитета ветеранов, укреплению дружбы и взаимопониманию людей разных национальностей нашей республики. Достойно представлял нашу городскую ветеранскую организацию на различных сборах, совещаниях в

# HEJOBEK SMOXII

Все мы знали председателя регионального отделения Российского союза ветеранов и городского совета ветеранов, почётного гражданина Черкесска полковника Рафаэля Никогосова, и так трудно поверить, что его уже нет с нами.



надежным тылом для своей семьи и родственников, надежным товарищем и хорошим организатором мероприятий самого разного уровня», - сказал о Рафаэле Никогосове почётный гражданин города Черкесска полковник Алексей Урусов. «Из прожитых 80-ти лет Рафаэль Погосович почти сорок лет отдал служению Родине в Вооружённых Силах Советского Союза. За безупречную службу был награжден высокими государственными наградами орденом Красной Звезды и многими медалями. После увольнения в запас он активно участвовал в ветеранском движении, возглавив городской совет ветеранов. Его вклад в дело военно-патриоМоскве, Ростове-на-Дону. Трижды на отчетно-выборной конференции ветераны города единодушно избирали его председателем городского совета ветеранов. И он ушел из жизни, выполняя свой ответственный долг - задачи по организации отдыха детей».

Рафаэль Погосович родился 1 января 1936 года в Черкесске. Окончив школу № 8 и Тбилисское горно-артиллерийское училище, он затем 38 лет отдал службе в Советской Армии. С 1956 года служил в Венгрии, спустя два года — в Ивано-Франковске. Он был в числе тех, кому первому доверили осваивать на практике новейшее вооружение того времени, в том числе артиллерийские системы

«Нептун» и «Венера». Следующим местом его службы стал реактивный дивизион в Германии. Потом были 4 года службы в Ереване, обучение в Ленинградской военно-артиллерийской академии. Снова командировка в немецкий Карл-Маркс-Штадт, уже на шесть лет... Официально его армейский путь завершился в Твери. И где бы ни служил Рафаэль Погосович, он везде был на руководящих должностях: командир батареи, дивизии, дивизиона, полка, бригады. На пенсию полковник Никогосов ушел в 1989 году, когда после годичного руководства Ереванским кадетским училищем решил вернуться на родину, которая притягивала его всю жизнь. И здесь Рафаэль Погосович был неизменно активен, сотрудничал с мэрией и Думой Черкесска, участвовал в многочисленных городских и республиканских мероприятиях, военно-патриотических занятиях для воспитанников учебных заведений. В 2010 году решением Черкесской городской Думы Рафаэлю Никогосову было присвоено звание «Почетный гражданин города Черкесска» - за высокие трудовые достижения, безупречную воинскую службу, многолетнюю активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, улучшению материально-финансового, психологического и морального состояния ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. В последние годы он возглавлял региональное отделение Российского союза ветеранов, являлся советником мэра Черкесска. Осенью 2015 года на конференции городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Рафаэля Погосовича утвердили в должности председателя этой общественной организации на третий срок подряд. Многие из тех, кому довелось общаться, сотрудничать с Р. Никогосовым, характеризовали его как человека, доказавшего своим многолетним трудом готовность решать любые сложнейшие вопросы, помогать каждому из своих подопеч-

С супругой Нелли Ивановной они прожили в счастливом браке почти 60 лет. У них две дочери, три внука и один правнук.

<sup>∿.</sup> Ольга МИХАЙЛОВА.

#### – Крим-инфо –

#### КТО ОТВЕТИТ ЗА ЖИЗНЬ РЕБЕНКА?

17 июля несовершеннолетний житель села Учкекена, управляя автомашиной ВАЗ-21214, принадлежащей его отцу, сбил выехавшую на велосипеде на проезжую часть автодороги малолетнюю жительницу села Учкекена. От полученных травм девочка скончалась в Малокарачаевской районной больнице. В настоящее время сотрудниками полиции проводится проверка. Обстоятельства, причины и степень вины участников происшествия устанавливаются. Данный участок дороги не является очагом аварийности.

# И ВЕЛОСИПЕДЫ, И САМОКАТЫ, И... ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

14 июля в дежурную часть ОМВД России по г. Черкесску обратился 22-летний житель города. Молодой человек заявил о том, что 11 июля неизвестное лицо с лестничного пролета его дома совершило кражу принадлежащего ему велосипеда. Сумма ущерба, причинённого заявителю, составила 8 тысяч рублей. Сотрудники уголовного розыска установили, что данное преступление совершил 16-летний местный житель, который дал признательные показания. Похищенное изъято. Решается вопрос о возбужлении уголовного лела.

16 июля в ОМВД России по г. Черкесску с заявлением о краже обратилась жительница республиканского центра. С ее слов, в период времени с 9 до 10 часов неизвестный похитил детский самокат, ос-

тавленный на первом этаже городской детской поликлиники. В этот же день в ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска задержали подозреваемого. Им оказался житель Усть-Джегуты, 1953 года рождения. Похищенное изъято.

18 июля в дежурную часть МО МВД России «Зеленчукский» обратился 70-летний житель станицы Преградной. В своем заявлении мужчина сообщил о том, что 17 июля из его домовладения неизвестное лицо пыталось совершить кражу продуктов питания. Сотрудниками полиции установлено, что данное преступление совершил 27-летний местный житель, который дал признательные показания. По данному факту принимается процессуальное решение.

#### КОГДА ЕЗДЯТ БЕЗ ПРАВИЛ

13 июля на федеральной автодороге «Черкесск - Домбай» водитель автомашины ВАЗ-217030, 22-летний житель аула Верхняя Теберда, не справился с управлением и допустил столкновение с двигавшейся в попутном направлении автомашиной Лада-219010, за рулем которой находился 50-летний житель города Усть-Джегуты. В результате ДТП двое пассажиров автомашины Лада-219010 были доставлены в Усть-Джегутинскую районную больницу. Водители трезвые. Обстоятельства ДТП устанавливаются. Указанный участок автодороги не является очагом аварийности.

Этим же днем в реанимационное отделение Зеленчукской больницы был доставлен 56-летний житель аула Красный Октябрь. Сотрудниками полиции уста-

новлено, что мужчина, двигаясь по улице Алиева аула Красный Октябрь на автомашине ВАЗ-2109, не справился с управлением и допустил наезд на бетонную плиту с последующим съездом в протекающий ручей. Обстоятельства ДТП устанавливаются.

18 июля на 39-м км автодороги «Черкесск - Хабез» водитель автомашины ВАЗ-21099, 48-летний житель аула Али-Бердуковского, выехав на встречную полосу движения, допустил столкновение с автомашиной ВАЗ-2109, водителем которой являлся его 20-летний односельчанин. В результате ДТП пассажир «девятки» с травмами различной степени тяжести был госпитализирован в Хабезскую районную больницу. Водители трезвые. По данным УГИБДД, указанный участок автодороги очагом аварийности не является.

#### ЗАДЕРЖАН С НАРКОТИКОМ

16 июля в ходе проведения операции «Мак-2016» на территории дачного кооператива, расположенного в юго-восточной части г. Черкесска, сотрудниками полиции задержан 42-летний житель с. Пристань. В ходе личного досмотра у мужчины обнаружено и изъято наркотическое средство каннабис, массой 61,89 г. Отделом дознания в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК Российской Федерации «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». В качестве меры пресечения избрана подписка о невыезде.

Публикация подготовлена по материалам пресс-службы МВД по КЧР.



#### Официально

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ 16 июля 2016 года № 76/635-5 г. Черкесск

Об отказе Веденеева Александра Вячеславовича от дальнейшего участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва

Рассмотрев заявление кандидата в депутаты Госу-дарственной Думы Федерального Собрания Российской федерации седьмого созыва Веденеева Александра Вячеславовича, в соответствии с пунктом 2 статьи 56, статьей 74 Федерального закона от 22 февраля 2014 года №20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» Избирательная комиссия Карачаево-Черкесской Республика подприменном окружной избирательной комиссии «Карачаево-Черкесской Республика с подприменном окружной избирательной комиссии «Карачаево-Черкесской Республика с подприменном окружной избирательной комиссии» (Карачаево-Черкесской Республика с подприменном окружной избирательной комиссии «Карачаево-Черкесской Республика с подприменном окружной избирательной комиссии «Карачаево-Черкесской Республика с подприменном окружной избирательной комиссии «Карачаево-Черкесской Республика с подприменном окружном окруж полномочиями окружной избирательной комиссии «Карачаево-Черкесская Республика - Карачаево-Черкесский одномандатный избирательный округ №16» ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению заявление Веденеева Алексан-дра Вячеславовича, выдвинутого кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по одномандатному избирательному округу «Карачаево-Черкесская Респуб-

изоирательному округу «карачаево-черкесская геспуо-лика - Карачаево-Черкесский одномандатный избиратель-ный округ №16», об отказе от дальнейшего участия в выборах в качестве кандидата. 2. Веденееву А.В. закрыть специальный избиратель-ный счет и представить в Избирательную комиссию Ка-рачаево-Черкесской Республики итоговый финансовый

3. Направить настоящее постановление в территори-альные избирательные комиссии городов и районов, опуб-ликовать в средствах массовой информации и размес-тить на официальном сайте Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики Апари-

Председатель М. Х. БАЙТОКОВ. Секретарь А. В. ЗИЗДОК.

Избирательная комиссия Карачаево-Черкесской Республики объявляет о дополнительном зачислении в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории Карачаево-Черкесской Республики
В соответствии со статьями 22, 27 Федерального закона от 12 июня 2002 г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 14 Порями граждан Российской Республики Объявляет о дополнительном зачислении в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории Карачаево-Черкесской Республики думе граждан госсийской Федерации», пунктом 14 по-рядка формирования резерва составов участковых ко-миссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий», утвержден-ного постановлением Центральной избирательной комис-

сии Российской Федерации от 05.12.2012 г. №152/1137-6, Избирательная комиссия Карачаево-Черкесской Республи-ки объявляет о дополнительном зачислении в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории Карачаево-Черкесской Республики. Прием предложений от субъектов выдвижения в резерв составов участковых избирательных комиссий осуществляется с 29 июля по 19 августа 2016 года включительно по адресам:

<b>N</b> ∘ Π/Π	Наименование избирательной комиссии	Адрес	Код междугородной связи, телефон, факс
1	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика,	(8782)
2	комиссия по Абазинскому району	Абазинский район, а. Инжич-Чукун, Ленина, 1	26-20-67 (87870)
_	Территориальная избирательная комиссия по Адыге-Хабльскому	Карачаево-Черкесская Республика, Адыге-Хабльский район, а.Адыге-Хабль,	5-19-49,
_	району	Советская, 15	5-23-86
3	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика,	(87878)
	комиссия по Зеленчукскому району	Зеленчукский район, ст.Зеленчукская, Ленина, 81	5-37-64, 5-44-72
4	Территориальная избирательная	Kanayaana Hanyaaayaa Daanyanyaa Kanayaanay	(87879)
•	комиссия по городу Карачаевску	Карачаево-Черкесская Республика, Карачаевск, Чкалова, 1	2-52-44
5	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика,	(87879)
_	комиссия по Карачаевскому району	г. Карачаевск, Чкалова, 1	2-29-87
6	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика,	(87877) 2-71-85
	комиссия по Малокарачаевскому району	Малокарачаевский район, с.Учкекен, Ленина, 120	2-71-05
7	территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский	(87870)
	комиссия по Ногайскому району	муниципальный район, поселок Эркен-Шахар,	5-39-12
_		Некрасова, 16	(07074)
8	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика,	(87874) 3-20-22
9	комиссия по Прикубанскому району	Прикубанский район, п.Кавказский, пр. Ленина, 26	(87876)
9	Территориальная избирательная комиссия по Урупскому району	Карачаево-Черкесская Республика,	6-17-70
	комиссия по урупскому району	Урупский муниципальный район, станица Преградная, Советская, 60	0 0
10	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика,	<u>(87875)</u>
	комиссия по Усть-Джегутинскому	Усть-Джегутинский район, г.Усть-Джегута,	7-27-74
4.4	району	Морозова, 47	(0700)
11	Территориальная избирательная	Карачаево-Черкесская Республика, город Черкесск,	(8782) 28-16-87
12	комиссия по городу Черкесску Территориальная избирательная	Ленина, 54а	(87873)
	комиссия по Хабезскому району	369400, Карачаево-Черкесская Республика, Хабезский район, а.Хабез, Советская, 27	2-16-41
	Пропромония пропеторияного политичес		TOD D 000TOD 1/1/00T

Предложения представляются политическими партиями, общественными объединениями, представительным органом местного самоуправления, собранием избирателей по месту жительства, работы, учебы и службы в установленные сроки в соответствующие территориальные избирательные комиссии городов и районов Карачаево-Черкесской Республики. Перечень необходимых документов для представления кандидатов в состав участковых избирательных комиссий опубликован на официальном сайте избирательной комиссии Карачаево-Черкесской Республики www.izbirkomkchr.ru.

По возникающим вопросам обращаться в территориальные избирательные комиссии городов и районов Карачаево-Черкесской Республики.

Сведения о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами Сбербнка России)

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва

По состоянию на								ю на 19 и	на 19 июля 2016 г.			
Nº ⊓/⊓	Фамилия, имя, отчество кандидата	Всего (руб.)	лиц на сумму	Поступило из но и	средств их пожертвования сумму, прев 20 тыс. р сумма, тыс. рублей	ышающую	Всего (руб.)		ринансовые	одовано средств операции по расходованию средств евышающую 100 тыс. рублей назначение платежа й		вращено редств основа- ние возврата
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	Тоторкулов Алий Хасанович	15000	-	-	-	-	671550	12.07.2016 12.07.2016 14.07.2016	,	Агитационный материал счёт на оплату №3 от 11 июля 2016г. Агитационный материал оплата по предварительному счёту № 167218 от 11.07.16 года Буклет со скрепкой, 12 полос, 1 фальц, А5, 4+4, меловка 115 гр. счёт на оплату №8 от 14 июля 2016 г.	0	-
	Лайпанов Умар Муратбиевич	2000	-	-	-	-	2000	-	-		0	-
	Веденеев Александр Вячеславович	2000	-	-	-	-	2000	-	-	-	0	-
	Узденов Асланбек Наурусович	5000	-	-	-	-	1940	-	-	-	0	-
	Итого	1509000	1000,0				677490		530,5		0	



СПРАВКИ



РЕКЛАМА



ОБЪЯВЛЕНИЯ





# КАТАРАКТА И ГЛАУКОМА:

лечить — нельзя медлить!

## Начните с диагностики

по специальной цене



звонок по России бесплатный

Запишитесь по телефону прямо сейчас:

г. Черкесск, ул. Горького, 8

tri-z.ru



Специальная цена действует с 15 июля по 31 августа 2016 г. на взрослую комплексную диагностику зрения. Лицензия № ЛО-26-01-003563 от 20.05.2016 г. ООО «МЦ «Три-3» ИНН 2626800462 ОГРН 1112651027323

# ІЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТ

Организатор торгов - ООО «ЛедСофт.ру» (ИНН 2632084584, пенс. 036-032-025664, юр. адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Средний Подкумок, ул. Машукская 36, 58, тел: 8 (8793)404447, e-mail недsoft@ledsoft.ru), по поручению конкурсного управляющего должника ООО "Интерпласт ЛТД" (адрес: 369200, КЧР, Карачаевский район, г.Карачаевск, ул.Ленина д.56, корп.5, кв 93, ИНН 0919000286, ОГРН 1070919000316, процедура конкурсное производство) Бытдаева Мурата Азрет-Алиевича (ИНН 090109060485, СНИЛС 124-350-031-02, Адрес для корреспонденции: КЧР г.Черкесск ул.Лени член НП "ЦФОП АПК" (ИНН 7707030411, ОГРН 1107799002057, 107996, г. Москва, ул. Б.Дмитровка, д. 32, стр. 1), действующий на основании Решения Арбитражного суда КЧР по делу № A25-392/2014 от «29» августа 2014 г. сообщает о проведении 01.08.2016 г., в 00 ч. 00мин. по МСК, на сайте http://www.m-ets.ru/ повторных торгов в форме публичного предложения. Лот №1 Залоговое имущество АО «Россельхозбанк»: Фрезерный станок МОД 6р13, Заточный станок ЗЛ722В, Накопительный бункер с дозатором, Гранулятор, Дробильная машина СМД-111-Б, Дробилка ZSLP-200, Дробильная машина СМД-118-Б, Машина упаковочная ТПЦ 200-М, Экструдер SLE-K-100-150, Экструдер SLE-K-100-150. Незалоговое имущество: Автопогрузчик, Машина для промывки пряжи, Машина для сушки пряжи, Трансформаторная подстанция. Местонахождение: КЧР, ст. Зеленчукская, ул. Лесная, 49. Начальная цена лота: 2584643,4 руб. Начальная цена действует 5 рабочих дней. Снижение - каждые 5 рабочих дней на 5% от начальной цены. Минимальная цена 80% от начальной цены. Преимущественное право приобретения имущества должника имеют лица, занимающиеся производством с/х продукции и владеющие земельными участками, непосредственно прилегающими к принадлежащему должнику земельному участнику. Для участия в торгах претенденты должны зарегистрироваться на сайте по адресу: http:// www.m-ets.ru/, подать заявку и документы в электронном виде, оформленные в соответствии: с п. 11 ст. 110 ФЗ "О НЁСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ (БАНКРОТСТВЕ)" от 26.10.2002 № 127-ФЗ. С имуществом можно ознакомиться по адресу

местонахождения лота по предварительной записи у организатора торгов. Задаток составляет 10% от начальной цены лота и вносится по следующим реквизитам: ООО "Интерпласт ЛТД", ИНН 0919000286, р/сч 4070281063100000968 в Карачаево-Черкесском РФ АО «Россельхозбанк», БИК 049133818, кор.сч. 3010181010000000818. Задаток вносится до подачи завки. Определение побелителя сочисоствесства по подачи завки. явки. Определение победителя осуществляется по максимальной цене, согласно п.4 ст. 139 . ФЗ "О НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ (БАНКРОТСТВЕ)" от 26.10.2002 N 127-ФЗ в ред. от 22.12.2014 N2432-ФЗ. С даты определения победителя торгов по продаже имущества посредством публичного предложения прием заявок прекращается. Подведение итогов состоится в день определения победителя торгов на сайте проведения торгов. Договор купли-продажи подписывается в течение 10 календарных дней с даты подписания протокола об итогах торгов. Оплата имущества должна быть осуществлена покупателем в течение 30 дней со дня подписания договора купли-продажи на реквизиты, указанные для перечисления задатка.







#### РЕКЛАМА



#### ОБЪЯВЛЕНИЯ



#### Карачаево-Черкесский финансово-юридический колледж

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 2016-2017 учебный год

НА БАЗЕ 9 и 11 КЛАССОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

- Правоохранительная деятельность
- Право и организация социального обеспечения
- Право и судебное администрирование
- Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
- Страховое дело (по отраслям)
- Земельно-имущественные отношения

Зачисление без вступительных экзаменов.

Форма обучения: очная и очно-заочная

Обучение платное.

По окончании выдается диплом государственного образца. Юношам предоставляется отсрочка от армии.

Адрес: г. Черкесск, ул. Крайняя, 86 (р-н медсанчасти), тел.: 23-81-25, 23-80-83. Адрес сайта: http://kchfut09.ru/

Лицензия № 234 от 22.09.2015 г. (Министерство образования и науки КЧР). Свидетельство гос.акредитации № 224 от 06.10.2015 г. выд. Министерством образования и науки КЧР.

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «a»; e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел. 89283920867) выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности, с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:5835, 5791, расположенных по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Койданский», поле № 5 (пашня).

Заказчиком кадастровых работ является Дахчуков Азамат Исламович (КЧР, Усть-Джегутинский район, с. Койдан, ул. Обзорная, дом № 12).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «а».

Возражения относительно размеров и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, 50 «а».

Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск, ул. Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты zbarskaya\_tanya@mail.ru), гол. (8782) 26-23-47, в отношении земельных участков, расположенных: Ногайский район, СПК Адиль-Халкский, поле № 16, уч-к № 4, кадастровый номер 09:01:0030301:470, Ногайский район, СПК Адиль-Халкский, поле № 11, уч-к № 1, кадастровый номер 09:01:0030301:471, выполняет работы по подготовке проектов межевания. Земельные участки располагаются: Ногайский район, СПК Адиль-Халкский, поле № 16, уч-к № 4, поле № 11 уч-к. № по 4,07 га на каждую долю. Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является Джелябиев Виталий Анатольевич (Ногайский район, а. Адиль-Халк, ул. Джелябиева, 22, тел. 9380330203).

Адиль-Халк, ул. Джелябиева, 22, тел. 9380330203). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения относительно размеров и местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## Выписывайте газету

«День республики» —

ваш компас В море информации!

#### Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации.

очка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не

возвращаются и не рецензируются. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет.

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **р** и \*, а также под рубри-ками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», «Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л.

Индекс 54042 Заказ № Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00

## Магазину «Дизель-Сервис»

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

менеджер со знанием запчастей, помощник зав.складом. Обр. по тел.: 27-13-53, 8-963-171-02-22.

#### Требуются на работу:

- ✓ водитель на КамАЗ, категории В, С, D, Е;✓ водитель на легковую машину с опытом работы;
- юрист с опытом работы не менее трех лет; инженер по технике безопасности и экологии.
  - Обр. по тел. 22-85-50.

В газете «День республи-ки» № 18 (19315) от 11 февраля 2016 г. в объявлении, данном кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной, была допущена ошибка. нои, оыла допущена ошиока. Вместо: «в отношении з/у с к.н. 09:01:0000000:464:465, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский р-н, СПК «Баралкинский», поле № 2» считать верным: «в отношении з/у с к.н. 09:01:0000000:464: 465:598:599, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский р-н, СПК «Баралкинский», поле № 8».

Организатор торгов – конкурсный управляющий Тамбиев Рашид Умарович (ИНН 091700524111, адрес: КЧР, г. Черкесск, пл. Кирова, 23в, 3 этаж, каб 305, эл. почта: rytambiev@rambler.ru, +7(928)385-73-01, СНИЛС 137-267-891 94, член Ассоциации «КМ СРО АУ «Единство» ИНН 2309090437, ОГРН 1042304980794, адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Пушкина, 47/1), действующий на основании Определения Арбитражного суда КЧР дело № A25-1254/2011 от 01.06.2015 г., сообщает о проведении торгов в форме публичного предложения по продаже имущественного комплекса ИП Главы Крестьянско-Фермерского хозяйства Боташев Магомет Мустафаевич (ИНН 090700395200, ОГРНИП 305091715700114 адрес: КЧР, Прикубанский р-н, с. Чапаевское, ул. Подгорная, д. 103) - Лот №1: Здание кошары №1, площадью 1 681,7 кв.м, Литер А, этажность: 1, кадастровый номер: 09:02:0010701:0013:110; жилой дом, площадью 280 окт. Потрет Батамиров и потреть и п 38.9 кв.м, Литер Б, этажность: 1, кадастровый номер: 09-09-01/124/2006-137; право аренды земельного участка, площадью 110 000 кв.м, кадастровый номер 09:02:001 07 01:0013. Ознакомиться с имуществом можно по адресу расположения имущества: КЧР, Прикубанский р-н, с/с Чапаевский, примерно 2,5 км по направлению на восток от с. Чапаевского. Нач. цена - 1 772 286,30 руб. Срок, по истечении которого последовательно снижается цена, - каждые 5 рабочих дней. Величина снижения цены – 5% от начальной цены. Заявки на участие в торгах принимаются в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адре-cy: https://www.meta-invest.ru/ 23.07.2016г. 11:00 ч. – 27.08.2016г. 11:00 ч. Дата подведения итогов – 29.08.2016г. 11:00ч. Заявка на участие в торгах должна соответствовать положениям п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) и раз-дела IV Приказа Минэкономразвития РФ от 15 февраля 2010 года №54 (Зарегистрировано в Минюсте РФ 18.05.2010 №17528). Заявка должна содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр. лица); ФИО, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ. лица); номер контактного тел., адрес эл.почты заявителя. Заявка на участие в торгах должна содержать также сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий. К заявке на участие в торгах должны прилагаться след. документы: выписка из единого государственного реестра юр. лиц (для юр. лица), выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юр. лица или государственной регистрации физ. лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; подписанный договор о задат-ке. Документы, прилагаемые к заявке, представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя Задаток составляет 10% от нач. цены лота и вносится до момента представления заявителем заявки на участия в торгах на спец. счет ИП Глава К-ФХ Боташев М. М. (р/с 7 Нава К.-Ф. Воташев М. М. (р/с 4080281063100000703 в Карачаево-Черкесском РФ АО "Россельхозбанк" 369002, г. Черкесск, ул. Космонавтов, 102 А, БИК 049133818, к/с 30101810100000000818). Оплата задатка за участников торгов третьими лицами не допускается. К участию в торгах допускаются лица, которые могут быть признаны покупателями по законодательству РФ, подавшие заявки на участие в торгах, соответствующие действующему законодательству РФ. Право приобретения имущества принадлежит участнику, который представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества, которая не ниже начальной цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов, при отсутствии предложений других участников торгов. В случае, если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества, но не ниже начальной цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов, право приобретения имущества принадлежит участнику торгов, предложившему максимальную цену за это имущество. В случае, если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие равные предложения о цене имущества, но не ниже начальной цены продажи имущества, установленной для определенного периода проведения торгов, право приобретения имущества принадлежит участнику торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах. С даты определения победителя торгов по продаже имущества посредством публичного предложения прием заявок прекращается. С победителем торгов подписывается договор купли-продажи в те чение 5 календарных дней с даты получения им предложения о заключении договора в соответствии с п. 19 ст. 110 № 127-ФЗ; задаток засчитывается в счет исполнения обязательств по заключенному договору. Полная оплата имущества должна быть произведена в течение 30 дней со дня подписания договора на счет должника. Передача имущества - по передаточному акту после полной оплаты имущества.

## Телефон отдела рекламы



## Работа! **ТРЕБУЮТСЯ**

сотрудники

- с опытом работы:
- в торговой сфере;
- руководители; - в госслужбе.
- Возраст не помеха. В ООО «Оптторгрегион».

Тел. 8-938-028-47-30.

## Реализуем КУР-НЕСУШЕК.

Яйценоскость хорошая.

Доставка бесплатная.

Тел. 8-928-844-53-90.

В объявление кадастрового инженера Лайпанова Залимхана Исхаковича, вышедшее в газете «День республики» № 58 (19355) от 21 апреля 2016 года, заказчиком работ по подготовке проекта меже вания которого является Акбаев Ахмат Хамитович (89614665210), внести изменения в местоположение земельного участка: вместо «поле №56 – выше х. Салиха» (пастбище – 1 доля мерою 3,89 га)» считать верным «поле №6п (пастбище – 1 доля мерою 3,89 га)», далее по тексту.

Я, Зайцев Николай Михайлович, продал по доверенности автомашину «Ниссан-Сани» (госномер И 44-87 СТ).

Если в течение месяца со дня опубликования объявления новый хозяин не переоформит автомашину на свое имя, она будет объявлена в розыск и

обрет объявлена в розыск и списана в утиль.
Обр. по адресу: КЧР, Урупский район, пос. Рожкао, ул. Советская, 14, Зайцев Николай

Теперь ваши объявления, а также рекламу вы можете разместить и на сайте газеты «День республики»

www.denresp.ru тел. 26-36-34; dr-09@mail.ru

#### **PA3HOE**

◆ Черкесскому городскому муниципальному унитарному предприятию «Специализированное автохозяйство по убор-ке города» ТРЕБУЮТСЯ:

- водители на мусоровозы;
- трактористы:
- автослесари.

Обр. по тел.: 23-68-71, 23-68-

◆Утерянный диплом серии 90 СПА 0399192, регистрационный номер 303, выданный ФГБОУ ВПО «СКГГТА» Среднепрофессиональным колледжем города Черкесска КЧР 01.07.2012 года на имя Боташева Османа Айгуфовича, считать недействительным.

 ◆Утерянную ПТС на автогрей-дер ВЕ 684014, выданную на имя Харатяна Аветика Оризоновича, считать недействительной.